Вопросы по биологии
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1.Назовите млекопитающие с самой большой продолжительностью жизни.
(человек)

2.Представителей какого класса животных нельзя встретить в море?

(земноводных, т.к. нежная кожа их не переносит соленой воды)

3.В 1906 г. Исследователи сделали своеобразное открытие: оказывается, в самых бедных избах даже тараканы не водятся. И виной тому не столько отсутствие еды, сколько…какой фактор?

(холод, потому что тараканы не выдерживают холода, а избы бедняков всегда плохо отапливаются)

4. Что можно назвать «библиотекой» клетки, а что «сборочным цехом»? (Ядро; рибосомы) 
5. В какое время года слон чаще всего разбивает бивнями и всем телом ствол баобаба?

(летом в засуху т.к. в дуплах ствола баобаба есть вода)

6. Какому культурному растению, адресовано такое выражение:

«Аристократ среди злаков, сын воды и солнца, пища богов». (Рис)

7.В картине Леонардо да Винчи « Джоконда» отсутствует деталь внешности женщины, изображенной на этом полотне. Однако она есть у каждого человека. Что это за элемент? (брови)

8.С помощью какого танца можно избавиться от яда  ядовитого паука?

(С помощью  танца  «тарантелла». Танцу характерно убыстрение движения. Итальянцы  считали,  что отрава  выходит из организма вместе с потом.)

9.Назовите бесплатное, звукопроводящее устройство. (Рот).
10.Назовите плод, который трижды влиял на судьбу человечества.

(1-яблоко с дерева познания, 2-яблоко раздора, 3-яблоко Ньютона)

11.Гулливер, герой Джонатана Свифта, оказавшись без соли, сказал: «Сначала я очень болезненно ощущал отсутствие соли, но скоро привык обходиться без нее, и я убежден, что распространенное употребление этого вещества есть результат невоздержанности.   Ведь мы не знаем ни одного животного, которое любило бы соль». В чем ошибка Гулливера? (Соль — совершенно необходимое для жизнедеятельности вещество, животные тоже испытывают солевой голод.)
12. Какое вещество можно назвать энергетической валютой клетки? (АТФ.) 13.Какое вещество Леонардо да Винчи назвал «соком жизни»? (Воду.)
      Вопросы по географии:
1.Выберите государство, столица которого называется  не так, как сама страна:  

а) Бразилия,       б) Сингапур,     в) Тунис,         г) Монако.

2. Заросли ксерофитных растений высотой до 2м, состоящие главным образом из кустарниковых эвкалиптов, акаций в засушливых районах Австралии называются:

А) пампа,  б) прерия,  в)скреб,  г)саванна. 

3.Выберите теократическую монархию:

А) Дания,                 б) Бруней,    в) Испания,           г) Пакистан.

4.Какому государству принадлежит самый северный участок суши:

А) США,            б)  Канада,   в) Дания,             г) Россия.

5.Назовите титульный народ страны, образованной в 1976 году после объединения ее северной и южной частей:

А) вьеты,                  б) лао,       в) малайцы,              г) сиамцы.

6.Какую реку древние греки называли  Танаисом:

А) Волга,                  б) Дон,    в) Днепр,                 г) Днестр

7.Какое из перечисленных государств относится  к новым индустриальным странам: 

А) Малайзия.     б) Турция,   в) Кувейт,          г) Марокко.

8.Какое из перечисленных государств находится в Африке: 

А) Йемен,            б) Джибути,  в) Парагвай,       г) Никарагуа.

9.В какой из перечисленных стран развита добыча каменного угля: 

А) Алжир,                б) Польша,    в) Кувейт,           г) Иран.

10.Наименьшая плотность населения в:

А) Китае,           б) Канаде,     в) Германии,           г) Италии

11.Доля детей в возрастной структуре населения выше всего в 

А) Великобритании,       б) Германии,   в) Японии,       г) Индии.
12.Выберите из предложенного списка страну, входящую в состав АСЕАН:

А) Индия;           б) Малайзия       в) Ирак,             г) Монголия.

13.Какая из перечисленных стран относится к группе наименее развитых:

А) ЮАР,         б) Китай,      в) Непал,                г) Аргентина.

Вопросы по физике:
1.Если  подвесить  над  костром  два  чайника  одинакового  объема:  один круглой,  другой  цилиндрической  формы,  то какой  из  них  закипит  быстрее?

Отв: шар  имеет  наименьшую  поверхность,  значит  у  круглого  чайника  поверхность  нагревания  меньше,  чем  у  цилиндрического.  Поэтому  вода  в  нем  вскипит  позже.

2.Почему  дрова  горят  с  треском?

Отв:  при  горении    из  древесины  интенсивно  испаряется  влага: пар,  увеличиваясь  в  объеме,  с  треском  разрывает  древесные  волокна.

3.Почему  скрипит  снег  под  ногами  при  ходьбе?

Отв:  скрип  снега  получается  в  результате  того,  что  ледяные  кристаллики  разрушаются  под  давлением,  вызывая  такой  характерный  звук.

4.Почему  в  сильный  мороз  ладони  примораживаются  к  металлическим  предметам?

Отв:  металл  обладая  большой  теплопроводностью,  нежели  другие  вещества, «забирает»  тепло от  руки.  Вследствие  этого  влага,  имеющаяся  в  порах  и  на  самой  руке,  быстро  охлаждается  до  температуры  кристаллизации  и  примерзает.

5.Электрические  лампы  накаливания  наполняют  газом  под  давлением,  которое  меньше  атмосферного.  Почему?

Отв:  Нить  лампы  нагревается  до  крайне  высокой  температуры,  а  это  вызывает  нагревание  газа  в  баллоне  и  увеличение  давления  газа  на  стенки  колбы.  Это  может  стать  причиной  разрушения  баллона.  Чтобы  избежать этого  лампы  заполняют  газом  под  давлением,  меньшим  атмосферного.  Если  же  колбу  не  заполнить  газом,  то  это  может  привести  к  взрыву  при  ударе  лампы.

6.Какое  мороженое  дольше  не  растает,  то  которое  лежит  в  комнате  на  блюдце  или  то,  которое  лежит  под  струей  вентилятора?

Отв:  то  мороженое,  которое  лежит  на  блюдечке,  окружает  воздух  охладившийся  от  мороженого.  Мороженое,  которое  находится  под  струей  вентилятора,  испытывает  на  себе  поток  воздуха,  имеющий  комнатную  температуру.  Значит  дольше  не  растает  мороженое,  просто  лежащее  на  блюдце.

7. Чтобы  во  время  колки  дров  топор  не  выскальзывал  из  рук,  нужно  смочить  ладони.  На  каком  явлении  это  действие  основано?

Отв:  Когда  древесина  смачивается,  ее  мелкие  волокна  пропитываются  водой  и  оттопыриваются.  При  этом  поверхность  древесины  становится  менее  гладкой,  в  результате  чего  трение  между  рукой  и  топором  увеличивается.

8.В  каком  случае  и  почему  удар  молнии  разбивает  дерево?

Отв: когда  дерево  влажное,  ток  разряда  молнии  проходит  через  воду,  и  дерево  остается  невредимым.  Однако  если  дерево  сухое,  ток  может  пройти  в  ствол  и  по  древесному  соку  и  уйти   в  землю.  При  этом  сок  может  нагреваться,  испаряться  и  расширяться,  тем  самым  «взрывая» дерево.

  9.Почему  после  дождя  цвета  влажных  предметов  кажутся  более  глубокими  и  насыщенными?  

Отв: тонкая пленка воды, которая покрывает влажный предмет, отражает падающий белый свет в определенном направлении. Поверхность предмета уже не рассеивает белый свет во все стороны, и доминирующим становится его собственный цвет. Рассеянный свет не налагается на отраженный от предмета, следовательно, цвет кажется более насыщенным.
10.Почему зимой  каток  заливают горячей водой?
Отв: это делают для того, чтобы вода успела растечься ровным слоем, не успев замерзнуть.

11.Почему в знойных местах воду хранят в глиняной посуде? 
Отв: глиняная посуда имеет поры, через которые просачивается небольшое количество жидкости. Вода испаряясь, охлаждает сосуд.

12.При наливании горячей воды в стакан, они часто трескаются. Какой стакан скорее треснет: гладкий или граненый? 
Отв: у граненых стаканов стенки более толстые, чем у гладких. Толстостенные стаканы при наливании в них горячей воды лопаются чаще, поскольку внутренняя и внешняя стороны их стенок расширяются неравномерно.
13.Почему в сырую погоду 
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Отв: при тумане содержание влаги   повышает скорость распространения звука  в воздухе, т.к. скорость звука повышается  с увеличением  средней плотности среды. 

Вопросы по химия

1.В начале XX века из Нью-Йоркского порта  вышла в открытый океан красавица-яхта. Ее владелец, американский миллионер, не пожалел денег, чтобы удивить свет. Корпус яхты был сделан из очень дорогого в то время алюминия, листы которого скреплялись медными заклепками. Это было очень красиво. Яхта сверкала на солнце. Однако через несколько дней яхта пошла ко дну. Почему?

Отв: Коррозия алюминия в присутствии менее активной меди, т.е. контактная электрохимическая  коррозия.  Медь как менее активный металл забирает электроны с алюминия, алюминий окисляется, а на медной детали происходит восстановление ионов водорода из воды. С самой медью ничего не происходит. Она является катодом, а алюминий – анодом.

2.Расположите в правильном хронологическом порядке:  бронзовый век, каменный век, железный век, медный век

Отв: первый век в истории человечества – каменный, потом следует медный, потом бронзовый, а потом – железный.

3.Кто сконструировал первый противогаз?

Отв: в 1915году во время первой мировой войны противогаз изобрели русский химик-органик Н.Д. Зелинский и инженер А.Кумант

4.Что такое лужение?

Отв: лужение – электролитическое покрытие стальных изделий тонким слоем олова.

5.Назовите ученого, автора «Гидратной теории растворов», фундаментального труда «Основы химии», разработавшего технологию получения бездымного пороха, основоположника современной метрологии, предсказавшего открытие новых химических элементов: галлия, скандия и германия.

Ответ: Русский ученый энциклопедист, автор периодического закона, Дмитрий Иванович Менделеев

6.В 1841 году профессор Казанского университета Карл Клаус, перерабатывая остатки платиновых руд, открыл новый металл и назвал его в честь России. Какой это металл?

Отв: Металл, названный в честь России – рутений

7.В 1855 году на Всемирной выставке в Париже экспонировался большой слиток очень дорогого тогда «серебра из глины», изготовленный А. Сент-Клер Девилем.

Что это за металл, и почему очень дорогой?

Отв: Алюминий. Когда его впервые получил датский физик Эрстед, он стоил в 1550 раз дороже железа. Даже 30 лет спустя он стоил чуть дешевле серебра ( 12 $ за фунт, Ag – 15 $ за фунт). После того, как  американский инженер Чарльз Холл в 1886 году разработал электролитический метод получения алюминия, он значительно подешевел. Сейчас он в 3 раза дороже железа.

8.Доклад, сделанный в 1807 году на заседании Лондонского королевского общества, вызвал настоящий переполох. Неизвестный металл ученый бросил в сосуд с водой, и он не утонул. Наоборот, небольшой металлический шарик, шипя, бегал по воде, словно паук-серебрянка и потом сгорел ярко-желтым пламенем. Назовите полученный металл.

Отв: металл- натрий, был получен в 1807 году. Ученый – Гемфри Деви.

9.Назовите самый тяжелый металл.

Отв: Осмий, его плотность равна 22,6 г/см3

10.К какому классу веществ относятся крахмал, целлюлоза, гликоген?

Отв: углеводы

11. Химическая реакция, происходящая в растениях, в результате которой выделяется кислород и глюкоза.   
Отв: фотосинтез.

12. Шведский инженер-химик, изобретатель динамита.

Ответ: Альфред Нобель, завещал около 33 млн крон на создание международных премий за работы в области физики, химии, физиологии и медицины, литературы и за деятельность по укреплению мира 

13.Какой газ впервые был использован как боевое отравляющее вещество?

 Отв: хлор.
